

# 以军人之魄 铸东大之魂

17 新闻 王晓迪

在将近两个月的满怀期待与希望之后,我终于走进了东大的大门。正如在假期里了解的那样,学校虽小,但五脏俱全,校园各处都透露着绿色与清新,给我一种在桃源深处一心向学的幽静与心安。我想,在这里,我的大学四年不会白过,会在繁忙与悠闲中度过最值得留念最欣慰的四年。

正如学校坚持“以教学为中心,以学生为主体,以服务为根本,以质量为生命”的办学理念,遵循“厚德明志,博学笃行”的校训,贯彻“质量立校、特色兴校、人才强校”的办学方针,学校为提高我们大一新生的思想政治觉悟,激发爱国热情,增强国防观念和国家安全意识,进行爱国主义、集体主义和革命英雄主义教育,增强学生组织纪律观念,培养艰苦奋斗的作风,提高我们的综合素质,为我们四年的大学时光打下扎实基础,在大学真正开始之前,我们依照“规矩”开启了历时十二天的军事训练。

对于此次军训,我感触良多。虽已过炎热夏季,但持续高

温还在我们身边环绕不走,这为我们的训练带来很大的挑战与锻炼。在烈日炎炎下,站军姿、蹲下起立、坐下站起、踏步起步、正步跑步……

无数个动作被我们每天无数遍重复。从第一天对连队的战友和军事动作的生疏,到后来一天天的亲近与熟悉,在刚开始害怕与胆怯到后来慢慢亲近说说笑笑的教官的带领下,我们在成长,在进步。或许起初有过泪水有过难过,或后退,或放弃,但我们坚持下来了,我们度过来了,脸上不再是泪水,而是豆大的汗水滴滴落下,烈日下的东大学子没有放弃,反而强大勇敢了。正如在篮球场第一天遇到的篮球叔叔一样,从第一天的一球未进,到第二天第三天再到后来慢慢的坚持,叔叔运球越来越熟练,进球越来越频繁,我们的军事训练进度也越来越快,效果也越来越好。在那一天,叔叔连进三球,我们连队一起为他鼓掌欢呼,我知道,我们不止是为他欢喜,更为我们自己自豪与骄傲!

本次军训使我成长,头顶的骄



阳它愈发光我的意志便愈强,每一次的汗流浹背换来的是排排挺拔的英姿,每一次的咬牙坚持换来的是飒爽的步伐,每一次严厉的批评换来的是胜利的欣慰……有好多的每一次,我们在晨曦中操练,在夕阳中归去,有好多的每一次,我们虽辛苦却也深受感动,同学们的精诚团结,教官们的无私奉献,都烙在我的脑海里,这就是我的大学,这样的开始,这样的氛围,令我领悟军训的意义,高度的自律更值得我

去学习,军训不只是喊响前进的口号,更叫我受教的是一种铁的纪律,钢的意志,一种总不服输和气馁的韧劲。

为期十二天的军训,虽不算长,但收获累累,东大带给我的也将会是这样一种自尊自信自律的态度,我坚信,此次军训过后,我们大一新生的身体素质和心理素质一定会有很大提升,并为我们之后的学习与生活带来莫大帮助与激励!

## 征稿启事

为进一步提升《明德》的影响力,扩大读者群体,增加阅读量,使《明德》成为受全校师生喜爱、具有一定文化底蕴和艺术气息的读物,人文艺术系系报编辑部决定向全校师生发起征文的号召,常年征集各类优秀的文章、摄影、绘画等作品,为全校师生提供展示艺术风采的平台,争取把更多优秀的作品通过这一平台呈现给读者,真诚希望并热烈欢迎广大读者积极投稿。

此外,由于《明德》编者水平有限,对资料的搜集和发掘不够,错误在所难免,敬请各位读者斧正。

### 一、征稿要求

1. 稿件鼓励原创,诗歌、散文、书画等体裁不限,题材不限。
2. 文字稿件感情真挚、语言优美、表达流畅,图画作品主题突出、色彩鲜明。
3. 稿件请标明作者姓名、年级、班级及作品名称,文字稿件最好加以配图。

### 二、投稿方式

发电子稿稿件。投稿邮箱:1498061744@qq.com

## 团结就是力量

17 视传 孙守坤



毛病改了回来。而这种意志力,更是可以陪伴我们大学四年乃至一生受益。

我最喜欢的是我们的连队一起跑步走和踢正步时,那整齐划一的“咚咚”声,简直是世间最美的乐章。比起我们连队第一天相聚时松散混乱的脚步与手臂,现在的我们已经大有进步,绝大部分人已经培养起了心照不宣的默契。我们男生的拳术在一声声呐喊声中逐渐成型,女生们的训练也越来越娴熟,我相信我们会成为一个坚实的集体,而每一个人也会绽放出属于他自己的光彩!

大学军训已成过去,而我的记忆中却总觉得与教官相见的第一次犹如昨天的事情一般。如果不是脚底那被胶鞋折磨的疼痛感在时刻提醒我军训已经过去,我真的觉得自己才刚刚开始军训。

军训最注重的是团体性,一个人强不是强,一群人强才是强。军训所必须有的,是每一个人之间的互助、配合与默契,我认为这也是这半个月的军训所要教给我们这些刚刚从五湖四海赶来聚到一起的萌新们的必修课。

军训也许很苦、很累,但是这恰恰锻炼了我们的意志力,对我们今后的大学生活来说是一个很好的开始。每天抬头挺胸的站军姿,也把我们美术生高三一年常年低头弯腰画画养成的弓背的臭



## 军训 美图集



## 强身体之力 助心智成长

17 英语二班 曹志明

转眼间,军训已经结束。或许我将来并不会成为一名军人,但回忆起这几天军训的点点滴滴、酸铁苦辣,仍旧意义非凡,意犹未尽。

军训苦当先。伴随着数不尽的转体、齐步、正步走、军体拳……,我们用汗水,去换取罗教官的认可、学姐学长们的赞许,最重要的,汗水逐渐冲刷掉了我们的刚入大学校园时的那份不安、青涩与稚嫩。

军训乐在后。它让我懂得了团队的精神,我们是一个集体,我们不会因一个人而放弃集体,同

时也绝不会丢下任何一位人。我们是一个集体,就得团结互助,做事得为集体荣誉而着想,不能只为自己谋利而毁集体。当我们深谙团结的力量时,就会把每一位队友视为亲兄弟,不抛弃,不放弃,互挽共进。

我感谢军训,军训不是游戏,不是儿戏。只有我们明确目标,以饱满的热情、不懈的努力,才能在任何环境与时间中获得成功。军训生活,为我的人生画上了一道美丽的色彩。

军训,是我迈向大学学堂的第一堂课,这也是一份珍贵的礼

物,它给予了我身体的强壮,也给予了我精神的成长,意志的坚强。我不会忘记,我相信它的存在,我的未来会更好。



虽然你又硬又丑还让我们磨破皮,但是磨合和忍耐却是成长的滋味。